
Discours de Madame la Maire Marie José Mialocq
Inauguration de l’école publique Marguerite Schwab

Monsieur le Sous-Préfet,

Madame la Conseillère départementale,

Monsieur le Directeur académique adjoint de l’éducation nationale,

Madame l’Inspectrice de l’éducation nationale, circonscription de Biarritz,

Madame la Directrice d’école,

Monsieur le Président du consistoire de Bayonne Biarritz pour représenter le comité 
français de Yad Vashem

Mesdames et Messieurs les élus de mairies voisines,

Mesdames et Messieurs les élus d’Arbonne, 

Chers enseignants, chers professionnels de la petite enfance, chers agents

Chers artisans,

Chers amis,

Dans une vie de maire, il est très rare d'inaugurer une école publique, notre école 
publique « Marguerite Schwab ». Ce moment est un de ceux qui marque l'histoire 
d'une collectivité et je mesure l'honneur qui m'est fait.
Je suis honorée de votre présence et suis heureuse, au nom de l'ensemble du Conseil 
Municipal, de vous souhaiter la bienvenue devant notre nouvelle école publique.

Construire une école dans une commune de notre taille est le plus beau témoignage 
de sa vitalité. Inaugurer une école est un acte majeur pour l’avenir d’une ville et c’est 
la consécration d’un long travail, mené tous ensemble ! Cette fierté est d’autant plus 
grande que la qualité de la réalisation s’avère être à la hauteur de nos espérances. 

Construire une école est une compétence municipale, sans doute l'une des plus 
importantes qui lui incombe. Elle consiste à mettre à disposition de l'Éducation 
nationale des locaux pour permettre aux enfants de construire leur avenir 
professionnel et citoyen.

Cet enjeu est crucial car la première marche de l'égalité républicaine, c'est l'entrée 
dans la scolarité. Et cette marche doit être à la même hauteur pour tous. C'est une 
conviction que nous partageons et qui justifie que nous mobilisions d'importants 
moyens publics.

En tant que maire et élus, nous sommes conscients que l'avenir de notre territoire
dépend de la cohérence de nos décisions et de notre capacité à innover dans notre
stratégie et dans nos manières de faire.



En tant que collectivité territoriale, nous nous devons de répondre et d’anticiper aux
besoins éducatifs de nos enfants.  Et nous l’avons fait. 

Ce projet de construction de l’école publique, est le point final de notre feuille de
route visant à redynamiser notre centre bourg qui nous a servi de guide depuis notre
arrivée aux affaires en 2008. C’est dire si sa validation a été préparée de longue date
avec  notamment  des  actions  comme  le  théâtre  de  la  nature,  l’aire  de  jeux,  le
giratoire,  la  voie de contournement qui  constituaient  des travaux préparatoires à
l’arrivée de cette nouvelle école. 

Dix-sept années d’échanges, de travail, de détermination. Dix-sept années au service
d’un objectif  clair  :  offrir  à la jeunesse d’Arbonne un cadre d’apprentissage à la
hauteur de ses besoins, de ses rêves, et de nos valeurs républicaines.

Dans un contexte où l’ancienne école publique, construite sur quatre niveaux, avait
atteint  sa  capacité  d’accueil  et  ne  répondait  plus  aux  exigences  pédagogiques  et
réglementaires  actuelles  sans  aucune  possibilité  d’agrandissement  sur  site, la
construction de cette nouvelle école était devenue une nécessité. 

En 2016, nous avons commencé à l’imaginer et la dessiner collectivement avec la
précieuse aide du CAUE en la personne de Xalbat Etchegoin. 

Cette école, nous l’avons construite ensemble, dans le cadre d’un comité de pilotage
avec la participation de l’Éducation Nationale,  des parents d’élèves,  des élus,  des
agents et des experts qui ont pu donner leur avis et leur vision sur les classes, les
cours, sur les espaces ou équipements facilitant l’épanouissement de chacun.

Il a fallu surmonter des obstacles, relever des défis techniques, financiers et humains.

Il a fallu écouter, dialoguer, négocier. 

Il a fallu attendre, douter, espérer. 

Mais  à  chaque  étape,  nous  avons  persévéré,  animés  par  la  conviction  que
l’éducation est le socle sur lequel repose l’avenir de notre village.

Ce projet a été porté par les équipes municipales qui se sont succédés depuis 2008 
avec l’assistance pour la maitrise d’ouvrage de l’entreprise Projema représenté par 
Laetitia Faut. Il a été conçu par le cabinet d’architecture Leibar et Seigneurin 
représenté par Clémence Laur et réalisé par les artisans et entreprises locales sous la 
houlette de Stéphane LABADIOLLE, Économiste de la Construction et enfin par tous 
ceux qui ont cru en ce rêve et ont œuvré sans relâche pour le concrétiser. (Guichard, 
Xalbat Goity)

Cette école est le reflet de ces échanges, de toutes ces volontés mises en ensemble,
de Notre engagement. 



C’est donc avant tout  l’aboutissement d’un projet collectif et éducatif, qui incarne
une  ambition  partagée  :  le  bien-être  des  enfants  et  du  personnel,  dans  un
environnement adapté, respectueux et inspirant.

Aujourd’hui la voici : Notre école Marguerite Schwab :

Permettez-moi de souligner la beauté de cette réalisation architecturale : lumineuse,
ouverte sur son environnement naturel. Cette école s’intègre harmonieusement au
cœur  de  notre  village,  tout  en  portant un  véritable  engagement  écologique  :
matériaux durables, gestion raisonnée de l’énergie, espaces pensés pour l’évolution
des usages. 

Clemen Laur, notre architecte, à qui je vais passer la parole dans un moment, considère
que ce projet repose sur la volonté de trouver le juste équilibre. Équilibre de l’écriture
architecturale,  équilibre  des  fonctions,  équilibre  économique,  équilibre
environnemental. Vous allez vous faire votre propre opinion quand vous la visiterez.

Vous faire découvrir les 7 salles de classes, les lieux de vies et les cours qui accueillent
nos 120 élèves monolingues ou bilingues me réjouit. 

Nous sommes fières de Notre école et impatients de vous la montrer.

Cette  école  a  été  aussi  pensé  pour  offrir  des  conditions  de  travail  confortables
modernes  et  stimulantes  à  nos  enseignants  et  à  l’ensemble  du  personnel  qui
accompagnent nos enfants au quotidien. Leur mission est précieuse, fondamentale,
et mérite toute notre reconnaissance comme tout notre soutien.

--------------------------------

Avant cette visite, nous allons prendre un temps pour couper le ruban et surtout
dévoiler la plaque commémorative de Marguerite Schwab.  

Donner à cette école le nom de Marguerite Schwab, Juste parmi les Nations, est un
choix chargé de sens  tant les valeurs de courage, de dévouement,  de solidarité,  de
fraternité, véhiculées par le nom de Marguerite Schwab seront et resteront un exemple
pour nos enfants et pour la postérité. 

Je remercie chaleureusement Mr Hervé LECAT président du consistoire de Bayonne
Biarritz qui au pied levé est venu remplacer Mme Mireille Lévy  représentante du 
Comité Français pour Yad Vashem empêchée de nous rejoindre par la grève SNCF,

Merci  pour  votre  présence  et  l’écho  que  vous  venez  donner  à  cette  mémoire
essentielle. 

Pour conclure mon discours, je salue avec gratitude  la Directrice de l’école Sophie
Macazaga,  l’Inspectrice de l’éducation nationale Sylvie Cuculou,  merci  pour votre
implication et votre soutien.



Je tiens de nouveau aussi à saluer la mobilisation de chacun : des services municipaux
aux entreprises locales, des élus aux parents d’élèves,  des enseignants aux élèves
eux-mêmes.

Je remercie particulièrement Laetitia Faut Harcaut de l’entreprise Projema, tous les
experts, tous les artisans, 

Je tiens à féliciter l'architecte, Clemence Laur et toute son équipe, qui nous a proposé
cette magnifique réalisation qui se poursuit par la construction de la cantine qui vient
de démarrer. 

Enfin, mes derniers remerciements ne seront pas moins importants, Ils sont destinés
au  Département  avec  la  présence  de  Madame  la  Conseillère  départementale,
Bénédicte Luberriaga (subvention d’un montant de 389 739€), et à l’agglomération
pour leur précieux soutien financier (subvention d’un montant de 166 064€. Merci à
vous,  Monsieur  le  Sous-Préfet,  pour  votre  présence,  votre  aide  financière  et
l’attention  portée  à  ce  projet  structurant  pour  notre  territoire  (subvention  d’un
montant de 650 000€).

Vos contributions nous ont permis de compléter le lourd financement nécessaire à la
réalisation de cette école, dont le coût s'élève à. 3 938 861,35 € ? 

Cette solidarité financière démontre notre capacité collective à investir dans l'avenir
de nos enfants et à offrir les meilleures conditions d'apprentissage possibles. L’école
est un marqueur de dynamisme économique, social et urbain, un service essentiel
aux habitants.

Après  cette  cérémonie  et  après  la  visite,  je  vous  inviterai  à  prendre  une  petite
collation dans la salle Denentzat pour clôturer cette cérémonie mais avant tout je
donne la parole à :

- La Directrice de l’école, Sophie Macazaga pour nous dire un petit mot
- puis à  M Laurent  WAJNBERG  ,  Directeur académique adjoint de l’éducation

nationale   et   Mme  Sylvie  Cuculou  inspectrice  de  l’éducation  nationale,
circonscription de Biarritz   

- suivi de Mme Clémence Laur Ivandekics l’architecte 
- puis  Mr  Hervé LECAT président  du  consistoire  de Bayonne Biarritz  pour le

Comité Français pour Yad Vashem,
- et ensuite Madame la conseillère départementale, Bénédicte Luberriaga  
- et enfin je demanderai à Monsieur le Sous Préfet , Fabrice Rosay de venir clore

cette  première  partie  de  la  cérémonie  avant  de  dévoiler  la  plaque
commémorative de Marguerite Schwab et  de couper le ruban.

Merci à tous, Milesker deneri
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